
 

 Tato diplomová práce se zabývá komplexní problematikou bydlení jako důležitého prvku 

sociálního začleňování v České republice, a to z perspektivy teoretického modelu Multiple 

Streams Framework (MSF). Multiple Streams Framework, vyvinutý Johnem W. Kingdonem, 

poskytuje analytický rámec pro pochopení dynamiky tvorby veřejných politik tím, že 

identifikuje tři klíčové proudy – proud problému, proud politických řešení a politický proud – 

které se musí setkat v tzv. okně příležitosti, aby došlo k prosazení konkrétní politiky.  

Cílem této práce je analyzovat, jakým způsobem je oblast bydlení integrována do politik 

sociálního začleňování v České republice, identifikovat klíčové problémy a představit 

navrhovaná efektivní politická řešení. Práce se částečně také zaměřuje na hodnocení 

současných politik a programů, jako jsou přístupy Housing First a Housing Led, včetně jejich 

vlivu na podporu bydlení a sociální začleňování. Součástí výzkumu je také identifikace 

hlavních aktérů a faktorů ovlivňujících tvorbu politik v oblasti bydlení v České republice v 

období 2017 až 2023.  

Práce je strukturována do několika hlavních částí. Teoretická část poskytuje přehled konceptů 

sociálního vyloučení a začleňování, detailně popisuje model MSF a jeho aplikaci v oblasti 

veřejné politiky bydlení. Tento teoretický rámec umožňuje lépe porozumět komplexním 

vztahům a procesům, které ovlivňují tvorbu a implementaci politik zaměřených na řešení 

problematiky bydlení.  

Empirická část práce obsahuje analýzu současného stavu sociálního vyloučení v České 

republice. Jsou zde představeny nejčastěji se objevující problémy, jako jsou obchod s chudobou, 

existence sociálně vyloučených lokalit, problematika ztráty obecního bytového fondu a 

nedostatek dostupných bytů. Následuje identifikace navrhovaných nebo stávajících politik a 

programů, které podporují bydlení, a identifikace hlavních aktérů, jako jsou Ministerstvo práce 

a sociálních věcí ČR, Agentura pro sociální začleňování, obce a města a nevládní 

neziskové organizace. 


